

A REGGEL

Előfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — — 7.— korona
 Negyedévre — 3.50 korona
 Egy hónapra — 1.40 korona

Politikai napilap

Felolvasó szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helybe
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 koron

Lidéreznyomásként

hosszu hetek sora óta fekszik a lelkünkön, a testünkön, a gondolkodásunkon, a munkakedvünkön, az elhatározási szabadságunkon egy probléma; lesz-e hát háború? A civiltevékenység mely pillanatban adja át terét, készségeit és szerszámaikat a miliciának? Erdemes-e megfeszített inakkal, lükettő agygyal dolgoznunk a holnap eredményeiért, holott nem tudjuk, vajjon ez a holnap mit hoz a számunkra, a kenyérkereset megszokott szerizoitását-e, avagy a vörös hajnal, amelynek estéjét talán már meg sem ériük?

Hosszu hetek emésztő sora óta rágódik ez a kérdés az egész európai termelésen, ennek a széles forgalomnak gazdasági, társadalmi, politikai, anyagi és erkölcsi vonatkozásain. És nem tagadható, hogy a háboru eme bizonytalansága nem alaptalanul tartja remegésben idegletünköt. Hiszen maga a kérdés milliányi szállával, hegyével kiinduló és végződő érintkezéseivel a népek, az államok, sőt a családok és az egyének minden fáját, minden rétegét magához fűzi, áthatja és guzsbaköti. Ez a kérdés maga egy érző szervezet, amely lázban van, — amely fáj, amely hol egészsége sebb, hol betegesbb aszerint, amint a külső behatások a béke, vagy a háboru közellétének érzetével hatnak rá. Ezek a külső behatások egy kegyetlen játék változatoságával kineznek bennünket. Hol ez, hol ez az irányzat vezet s hol az, hol emez csal. Tegnap még ágyudörgéseket vélt hallani a felzaklatott képzelet s ma ismét a béke zsolozsmája zeng felénk a félhivatalosok szükszavu információjából.

Igy bizonyos eltolódást szenved a főkérdés: lesz-e hát harc, lesz-e vérontás? Ami természetesen nem javít a helyzeten, mert hisz csak megnyújtja a bizonytalanság sorvasztó időszakát, de magát a bizonytalanságot meg nem szünteti. A diplomácia ontani fogja a maga naivhangu kijelentéseit, lelkesedni fog a békéért, örültségnek fogja bélyegezni a háborut s közben innen is, onnan is csapatösszevonások, részleges mozgósítások, lőszerzállítások és ezek cáfolatainak hire teszi még telje-

sebbé az eddigi zavart, remegést és kétségbeesést.

És felolvasván, látván mindezeket, újra, meg újra előfurakodik a közgondolkodásban az a kérdés is, hogy miért, minek és kinek kell voltaképen a háboru? Meri látjuk, hogy valamiért, valamire és valakinek kell. Csak az igazi okot, az igazi célt s az igazi mozgató rugókat nem ismerjük és nem látjuk. Ausztria-Magyarország és Oroszország, amelyekről az a vélelem, hogy a kettejük ügyéről van szó, kölcsönösen tagadják háborus szándékaikat. Franciaország, Németország, Anglia és Olaszország, naponta valóságos hitvallásokat tesznek a béke mellett. Oroszország szinte abból akar kázusz bellit csinálni, hogy mozgósítási híret keltik, minket, újságírókat pedig lecsukatás terhe alatt tiltanak el attól, hogy hadikészülődésekről referáljunk.

Tele vagyunk tátongó sebekkel, halálos belső sérülésekkel, amelyekből szivárog kifelé a vérünk, az életünk ereje s mig az ország olyan, mint egy korszoba, ajtajainkon acélökökkel kopogtat a sok baj, gond, a ma keserősége, a holnap bizonytalansága.

Mi lesz? Ez a nagy kérdés, — amely izgalomban tartja a lelket és megbénít minden életet.

Képviselőház. Tisza István gróf elnökölt a mai ülésben. A költségvetési vitánál: Mazsura Leó (horvát), Rakovszky István, Vajda Sándor szólalnak fel. Ezután Návay Lajos veszi védelmébe a június 4-ike óta történt eseményeket. A költségvetést elfogadja. Gróf Serényi Béla földmivelésügyi miniszter az osztatlan legelőkről terjeszt be javaslatot. Az ülés vége háromnegved 2 órakor.

Eperjes

társadalmának és kulturéletének a szinboluma az „Eperjesi Széchenyi-Kör“ látogat el hozzánk holnap, hogy viszozza Közművelődési Egyesületünknek ennek az évnek tavaszán tett látogatását. Akkor hirt adtunk arról, hogy Közművelődési Egyesületünk milyen szives fogadtatásban része-

sült Eperjesen és hogy minő nagy sikereket értek ott el a miskolcziak. Legyenek kedves vendégeink arról meggyőződve, hogy őket e város a maga hagyományos vendégszeretetének minden külső és belső jeleivel el fogja halmozni. Meg vagyunk arról győződve, hogy az Eperjesi Széchenyi-Kör nagy kiüldöttségének, amely bennünket látogatásával megtisztel ez iránt nincs is semmi kétsége. De hisz nem is erről van szó. A lényeg az, hogy Magyarország legrégebbi Közművelődési Egyesülete az ország egyik legifjabb ilyen egyesületével szoribaráti kezét, hogy a vidéki erőket tömörítse, hogy ezek az egyesületek, amelyek még sem dulaakodnak a rendkívüli tehetségek sokaságában, egymást ott segítsék ki a kulturán az azon a terén, ahol egyikük vagy másikuk gyöngébbnek érzi magát.

Az Eperjesi Széchenyi-Kör egy közel 50 esztendő mult történelmi tradícióit hozza magával Miskolcra. Miskolczon egy ifju egyesület fogadja, amelynek rövid fennállását kísérletezések, nehéz küzdelmek a létért sok válság, de immár biztos jövő jelöli.

Vajjon gondolhat-e valaki arra, hogy ebből a barátkozásból más is, mint üdvös és hasznos háramoljék a közre. Hiszen ki kell alakulnia végre annak a közhitnek, hogy a politikával a politikuskoknak kell foglalkozniok; a felekezeti ügyek kizárólag azokra tartoznak, akiket felekezeteik élükre állítottak. Letudván a politikai és felekezeti kérdéseket a közpályán egy hatalmas nagy terv van, amelyen mindenkinek szántania és vetnie kell. Ez a közművelődés, ez a tudomány, irodalom, zene, képzőművészetek, népművelés stb.

Az Eperjesi Széchenyi-Kör és a miskolczi Közművelődési Egyesület a közpályának ezen a nagyterén működnek, országosan elősmert eredményekkel.

A baráti látogatástól mi azt reméljük, hogy ugy az elvi, mint az ügykezelési kérdések megbeszélésé mind a két egyesületre csak üdvöt hozó lehet. Reméljük ezt különösen azért, mert a Széchenyi-Kör multjának minden tanulságait hozza magával, a mi egyesületünk pedig az ő pezsgó életének, az ő bámulatosan gyors ügyvezetésének a titkait adhatja vizszonzásképen.

Háboru és kereskedelem

Sok az állásnélküli kereskedelmi alkalmazott.

Miskolcz, november 29.

(Saját tudósítónktól.) A balkáni háborunak kereskedelmünkre való hatását nem lehet tagadni. Sokat beszélnek most arról, hogy a kereskedők a csekély forgalom miatt kevesebb személyzetet foglalkoztatnak most karácsony előtt, mint más normális évek leggyöngébb szezonjában. Ezáltal annyi az állásnélküli kereskedői alkalmazott, mint talán még soha.

A kereskedelem e pangásának a kereskedelmi alkalmazottakra irányuló hátránva nagyon szomorru. A kereskedelem pangásának bizony nagyon sok kereskedelmi alkalmazott esik áldozatul. A kereskedelmi alkalmazottak közül elsősorban az utazókat érinti legéresebben ez az állapot. Kereskedőinknek zöme ugyanis a Balkán-államok felé gravitált. — A jelenlegi helyzet mellett azonban ezeknek az államoknak sem szükességük nincs az árura, sem hitelük nincs, ezáltal természetesen nem utaztatnak erre a vidékre. Ezáltal viszont — a kevés megrendelés miatt — kevés adminisztrációs dolog van, ami által ismét több belső ember veszt el a kenyérét.

Erősen szaporítják az állásnélküliek számát napról-napra mind sürübben előforduló fizetésképtelenek is. Az állásnélkülieknek csaknem a fele a fizetésképtelen cégektől kerül ki. Emellett mindennütt csökkentik az alkalmazottak számát és Budapesten hétezer kereskedelmi alkalmazott van állásnélkül.

Sulyosbitja a helyzetet még az, hogy sokan január elsejétől a kereskedelmi alkalmazottainak számát a jelenlegi állapotok miatt redukálják.

A kereskedelem pangása tehát nemcsak magukat a kereskedőket, hanem azoknak az alkalmazottait is tönkreteszi.

Rosenberg Gyula.
 és testvére cégnél

a nagy karácsonyi ocassio megkezdődött

Több ezer méter francia selyem 1 K 90 f. — Több ezer tucat férfi- és gyermek zsebkendő. — Több ezer méter női ruhakelme stb
 Mélyen leszállított árban Összes maradékok fél árban

Báró Ghillányi Imre Miskolezon.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, november 29.

Az országos munkapárt alelnöke, báró Ghillányi Imre, az Eperjesi Széchenyi-Kör elnöke, holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Eperjesi Széchenyi-Kör küldöttsége élén városunkba érkezik, hogy részt vegyen a Széchenyi-Körnek délelőtt 11 órakor a megyeházán tartandó matinéjában. A bárót, ki korábban Sárosvármegye főispánja volt, most pedig Eperjes város országgyűlési képviselője és aki testtel-lelékekkel vezeti a Széchenyi-Kör életét, a pályaudvaron a Közművelődési Egyesület küldöttsége fogja fogadni. Itt jegyezzük meg, hogy a Közművelődési Egyesület a Széchenyi-Köri küldöttség tiszteletére vasárnap, déli fél 2 órakor a Korona-szálloda éttermében barátságos ebédet ad. Báró Ghillányi Imre az esti gyorsvonattal utazik vissza Budapestre.

Az ünnepek reformja és a polgári élet.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, november 29.

(Saját tudósítónktól.) Egy hónap mulva életbelép a pápának az ünnepek megváltoztatásáról kiadott „motu proprio”-ja. Mennél közelebb van a határidő, annál jobban feltűnik, hogy pápa rendelkezésével, egyenesen szólva, sok zavart okozott. A Gergely-féle naptárnak a megváltoztatása ugyanis nem csupán az egyházi ünnepek rendjét szabályozza, hanem a polgári életnek számos ágazatában is változásokat követel. Így például az igazságszolgáltatás a Gergely-féle naptár ünnepeit törvényszolgáltatási szünetnek tekinti, amelyen tárgyalásokat, végrehajtásokat nem tartanak, váltóknál e naptár ünnepeire lejáratási időt nem ismernek el. A posta vasárnapi állami törvényes szünetelést a Gergely-naptár ünnepeire is kiterjesztette. Az iskolákban szünetel az oktatás e napokon és még a másvallású tanulókat sem oktatják az állami iskolákban. A Gergely-féle naptár ünnepeihez alkalmazkodott az ipar és kereskedelem s még a kalmárok is zárva tartják legalább délutánonként e napokon boltjaikat. Színházak, mulatóhelyek viszont ezeket a délutánokat használják ki. Még a nagyobb gyárvállalatok is pihenőt engedtek az eltörölt ünnepeken munkásaiknak, abból emberséges okból, hogy az egyhangú heti robotos munka közben kétszeresen jólesik a pihenés. — Mindezt a pápai rendelet alapján fölforgatta s ha már a pápa nem rendel tartózkodást ez ünnepeken, miért tartanak meg a ha-

tóságok és a vállalatok a munkaszünetet?

Érthető, hogy a pápai rendelkezés a polgári hatóságokat is foglalkoztatta. Maguk a minisztériumok sem tudván eligazodni, a közoktatási minisztériumhoz fordultak tájékoztatás végett, annál is inkább, mert az ünnepek megtartása vagy meg nem tartása a közoktatásban is nagy változásokat okozna. Mint értesülünk, a közoktatásügyi kormány a római kuriának az egyes biborosi bizottságokban adott értelmezését elfogadta, tehát az állami oktatási intézetekben ezentul is megtartják a Gergely-naptárnak azokat az ünnepeit is, amelyekben a hívők polgári munkáikat végezhetik s amelyekben az istentiszteletben részvételre a pápa buzdítja a híveket, de a megjelenést nem teszi lelkiismeretben kötelezővé. — Ezzel az utólagos értelmezéssel azután a hatóságok hivatalos rendje változatlanul megmarad. Az ünnepekről kiadott motu proprio azonban mégis a nem éppen szerencsés pápai intézkedések számát szaporítja, amelyekben csak utólagos értelmezéssel lehetett elkerülni az összeütközéseket.

**Naponta érkeznek
déli gyümölcs különlegességek
friss és élő dunai halak
Weis Vilmos**
csomaga- és déli gyümölcs-üzletében
Miskolcz, Széchenyi-utca 76. Royal szálloda mellett
Tea és rum. — Sajt és konzerv halak.
Telefon 224.

Ellopták a szárításra ki- tett ruhákat.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, november 29.

A tél beálltával megsaporodott a tolvajok száma. A hideg szoba, a nélkülözés, a nyomasztó nyomor űzi, kergeti az embereket a bünbe. Ilyenkor születnek az alkalmi tolvajok, akik nem sokat gondolkoznak, hanem onnan vesznek, ahol van. Tegnap délután például Molnár Pálné Jókai-utca 37. szám alatti lakásának az udvarán jártak tolvajok. Az udvaron ugyanis rengeteg fehérnemű volt szárításra kitergetve. — A tolvajok, akik bizonyosan ismerik a zörgést, megneszelték, hogy nincs otthon senki sem. Ezt az alkalmat arra használták fel, hogy a nagy mennyiségű ruhát összeszedték és elvitték. Molnár Pálné csak a késő délutáni órákban vette észre a tolvajlást, melyről jelentést tett a rendőrségen. — A tolvajokat keresik.

Gyufát

Ivott egy cse-
léd.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, november 29.

Zsuzsinak hívták az Isten adtát és faluról pottyant a bünös, lármás városba. A lelke tele volt naivitással és jószággal. Ott nőtt fel, Zsuzsi a fatornyos, fakó faluban és még álmodni se merete volna, hogy nyomorult élete a kórházi ágyon végződik majd be. A szerelem kergette a halálba szegény Konyha Zsuzsit, aki alig látott még tizenkilenc tavaszt. Most ott fekszik az Erzsébet kórház bonctermének egyik márványasztalán, hidegen, holtan, sebzett ajkakkal, melyek a méregtől kékes-sárgás foltokat kaptak.

A Szemere-utca 23-ik szám alatt, Groszmann Péternél volt mint cseléd alkalmazva Konyha Zsuzsi. Derék, becsületes, szorgalmas lány volt, akire soha semmiféle panasz sem hangzott el. — Zsuzsi nemrégén került a városba. Azelőtt ott szaladgált a szagos, vadvirágos mezőn, öntudatlanul örült a gyikfutkározó tavasznak, önzetlenül lelkesült a fehér, zuzmarás télnek. De az élet bekergette a városba. Zsuzsi megbámulta a villamost, csodálkozott a nagy házakon, melyek neki magasnak tünnek fel és nem tudott biztosan járni a makadámon. Aztán jött a csábitó. Ez már régen leselkedett Zsuzskára, aki igazán ártatlan volt. Elcsábitotta. A ravasz férfi mikor megkapott Zsuzsától mindent, amit csak egy leány adhat, ott hagyta. A csalódott leány ekkor már tudta, hogy mi a méreg. Volt egy barátnője, aki ugyancsak úgy mult ki. A Bün nagyon éhes valami és hatalmas étvágya van. Zsuzsi mikor megtudta, hogy szeretője elhagyta, öngyilkosságra szánta magát. Gyufát, sok pakli bűdös gyufát szerzett Zsuzsi, feloldotta egy nagy pohárba és megitta. — Esméletlenül esett össze a szerencsétlen teremtés. A házbeliek azonnal értesítették a mentőket, akik beszállították a kórházba. A kórház vezetősége telefonon értesítette a történetekről a rendőrséget, ahonnan dr. Kozslik István rendőrfogalmazó ment ki. A leányt azonban már nem lehetett kihallgatni. A méreg megölte.

Ez Konyha Zsuzsi szomorú története.

Bünös anya.

Miskolcz, november 29.

A miskolczi rendőrség bünygyi osztályát tegnap délelőtt telefonon értesítették, hogy a Vay-ut 8. szám alatti házban egy Kovács

Mária nevű leányasszony gyermekét szült, akit bünös manipulációval megölt. Horváth Károly főrendőrkapitány azonnal kiment a jelzett helyre, Bölcsvölgyi Péterné lakására, ahol Kovács Mária sajóvámosi leánysszony betegen lekölt. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Kovács Mária e hó 25-én érkezett Miskolcra azzal az előre megfontolt szándékkal, hogy szerelme gyümölcsét, mielőst világra jön, megöli. Falujabelijéhez, Bölcsvölgyi Péternéhez ment. Itt azt mondta, hogy pár napig dolga van Miskolcban és arra az időre nála fog lakni. A leányanya tegnap délelőtt fájdalmakat érzett. Lefeküdt. Délután 5 óra tájban szülési fájdalmak lepték meg és egy gyermeknek adott életet.

A bünös anya szülés után gyermekét egy dobozba tette és az udvar hátsó részében elföldelte. — A szomszédok azonban észrevették Kovács Mária bünös manipulációját és értesítették a rendőrséget. Az anyát, kin heves fájdalmak vettek erőt, az Erzsébet-kórházba szállították. A rendőrség megindította a vizsgálatot úgy az anya, valamint szállásadónője Bölcsvölgyi Péterné ellen.

Dohányt lopott a munkafelügyelő

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, november 29.

Takács György Puszt-Ujjenkén, Klein Lajos ottani földbirnoknál mint munkafelügyelő volt alkalmazva. A szigorú munkásokat állandóan becsmélő, hajcsároskodni szerető munkafelügyelő nem mondható fehér multu embernek. Lopásért már több ízben volt büntetve. Ezt azonban nem tudta róla senkisé. Takács nagyhangú, lármás ember hírében állott, aki stréberségével szerzett magának tekintélyt. A munkások nem jó szemmel nézték Takácsot, mivel észrevették, hogy a dohánypajtába olyan időkben tesz látogatást, mikor neki ott semmi keresni valója nincs. A pajtából egyre több szép, szűz, leveles dohány tünt el. A tolvajt nem tudták elcsipni. A munkafelügyelő az ártatlan munkásokat gyanúsította meg, csak azért, hogy önmagáról elterelje a figyelmet. Takács ur azonban addig járt a kutra, míg eltörött. A mult év november hó 29-én tetten érték a derék munkavezetőt.

A miskolczi kir. ügyészség lopás büntetése miatt helyezte vád alá Takács Györgyöt. A bünygyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi kir. törvényszék Geöcze Bertalan táblabíró elnöklésével. Szavazó bírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly. — A közbírák Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte.

A vádlott tagadta a terhére rótt bünceleményt, azonban a tanúk

Agy és asztalneműek, garnitúrák stb. stb.
mélyen leszállított árakban

Tessék tenni próba vásárlást — vételkényszer nincs

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött

BLITZ MENYHÉRT

ALKALMI ÁRUHÁZBAN

Széchenyi-utca 16. sz. alatt.

Costüm angol gyapju kelmék . . . 2 koronától kezdve

Posztó és selyem schál kendő . . . 2-80 fill.-től „

Selyem schál és főkendők . . . 1-80 fill.-től „

Cosmarosi atlasz és snírl barchettek 76 fill.-től „

szörnyen ellene vallottak, de meg a körülmények is amellett szóltak, hogy Takács elkövette a lopást. A törvényszék bűnösnek mondotta ki Takácsot és két havi fogházbüntetést mért rá.

HIREK.

— A Széchenyi-Kör matinéja. Eperjes című cikkünkben emlékeztünk meg a Széchenyi-Kör holnapi látogatásáról, amikor is a Kör délelőtt 11 órakor a megyeházán a következő műsorral matiné ad: 1. Költői elbeszélés. Irta és felolvassa: Csengey Gusztáv, a Petőfi-Társaság rendes, a Széchenyi-Kör tiszteleti tagja. 2. Vieuxtemps: Ballada et Polonaise, U. moll. Hegedűn előadja: Hoffmann Ferencz, a Széchenyi-Kör tagja, zongorán kíséri Becht József, a Kör választmányának elnöke. 3. Chopin Fr.: F moll ábránd. Zongorán előadja: Becht József. 4. a) Franz R.: „Összel.“ b) Moyses M.: „Ha csókollak.“ c) Káldi: „Csalogánydal.“ Éneklő: Moyses Miklós, zongorán kíséri: Moyses Miklós, a Széchenyi Kör tagja. 5. Magyar dalok. Gordonkán előadja: Szemere Márton, a Széchenyi Kör tagja, zongorán kíséri Becht József. — Beléptidíjak: tagoknak 30 fillér, nem tagoknak 1 korona.

— Jubileumi ünnepély. A helybeli „Bikur-Cholim“ Jótékonyegylet, mely a szegény házibetegek gyógyítását tűzte ki céljául és emberbaráti feladatát az egylet fennállása óta zajtalanul gyakorolja, most üli alapításának 10-ik évfordulóját. Az egylet ezen alkalomból f. évi december 1-én vasárnap este pénztára javára társasvacsorát rendez az Erzsébetiskola dísztermében. Az agilis rendezőség nagy körültekintéssel minden intézkedést megtesz az ünnepély sikere érdekében. Széles körökben élénk érdeklődés nyilvánul a nemes ügyet szolgáló ünnepély iránt. Akinek tévedésből meghívó nem jutott és arra igényt tart, a permanenciában levő rendezőbizottságnál (Palóczy-utca 10. sz.) reklamálhatja.

— A Kamara teljes ülése. A Miskolczi Kereskedelmi és Ipar-kamara folyó évi december hó 5-én, csütörtökön délután 3 órakor, saját helyiségében teljes ülést tart. A napirend főbb pontjai a következők: Elnöki előterjesztések. — Titkári jelentés az ügyforgalomról. — Kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata az Országos közlekedési Tanácsba való kiküldetésnek megújítása iránt. — Ugyanazon miniszter leirata a vasúti menetrendek szerkesztésére vonatkozó egységes szabályok tárgyában. — Ugyanazon miniszter leirata a miskolczi m. kir. fémipari szakiskola ösztöndíja tárgyában. — A m. kir. iparoktatási főigazgató megkeresése a miskolczi m. kir. fémipari szakiskola felügyelő bizottságába tagok választása iránt. — Intézkedések az új adótörvények életbeléptetése alkalmából. — Állásfoglalás az országos betegápolási pótdíj felemelése miatt. — Határozathozatal az iparos ifjak részére kiírt utazási ösztöndíjról. — A kerületi törvényhatóságok ipartanácsaiba tagok választása. — Az üzleti ajándékozással üzött tisztességtelen verseny megakadályozása. (A temesvári társkamara javaslata.)

Kezdjük meg

karácsonyi

bevásárlásainkat

Rosenberg
Sándor

női divat-, fehérnemű
és női felöltők
aruházában,

ahol

november hó 15-től

december hó 31-ig

minden eddigi karácsonyi előnyöket felülmúló alkalmi vételeket lehet eszközölni!!



Az általános kedvezőtlen üzleti viszonyokra való tekintettel, mint a kirakatban is látható, **50 százalékkal leszállítva** árusítja a fenti ideig a legújabb női ruha- és kosztüm-kelméit, sima és mintázott selymeit, mosóárut, mindennemű női és férfi fehérneműit, valamint óriási választékban található női felöltőket és kész kosztümöket. Külön **occasio csoport** a szőrmeárukban és hihetetlen olcsó árak mindennemű maradványokban.

— Gyöngyös r. t. város beviteli vámról szóló szabályrendelete. — Csizfűrdő kérése második kitérő vágány és új állomásépület létesítése iránt. — Végeladások engedelmzése iránti kérvények. a)

Czillér Imre (Eger), b) Hauer Sándor (Dobsina), c) Rude Bernát (Miskolcz.) — A Magyar Vámpolitikai Központ megalakulása és hozzájárulás a központ költségeihez. — Ösztöndíjak, segélyek.

A szerb konfliktus.

Oroszország és Szerbia. — Engedmények Szerbiának. — Lókiwiteli tilalom. — A balkáni háború.

— Éjszakai telefon jelentés. —

A monarchia és Szerbia közötti konfliktusban ma sem történt döntő fordulat. A monarchia precizizta követeléseit és a nagyhangú Szerbiát már Oroszország is mérséklésre inti. Egyik hír szerint Szerbia már hajlandó is engedni, de egyéb jelek, a nagyhatalmak diplomáciájának munkája is azt engedik sejtetni, hogy új háború veszedelemtől nincs mit tartani. Ezek a legújabb hírek:

Engedmények Szerbiának.

Párisból jelentik: A monarchia és Oroszország hajlandók engedményeket tenni Szerbiának. Elismerik, hogy Szerbia és a szandzsák Szerbiához tartoznak, továbbá Szerbia egy kisebb tengeri kikötőt is kap és egy keskeny földsvárat az adriai tengerhez.

Elfogott szerb kém.

Székesfehérvárról jelentik: Bicskén elfogták egy magát Neubauer Ferencnek nevező egyént, akinél katonai térképeket, műszereket és erődítési tervrajzokat találtak. A kémkedéssel vádolt egyén ellen a katonai hatóság vizsgálatot indít.

Románia és Bulgária.

Bécsből jelentik: A török kormány lépéseket tett a külügyminiszteriumban, hogy ez hasson oda, hogy Románia mozgósítson Bulgária ellen. A külügyminiszterium elutasította a török kormány kezdeményezését.

A hatalmak a békéért.

Konstantinápolyból jelentik: A hármass entente a portának a béke megkötését ajánlotta, mert a háború folytatása csak Törökországra lehet veszedelmes és egy európai konfliktusból sem lehet haszna Törökországnak.

A hatalmas Balkán-szövetségeket is mérséklésre intették és figyelmeztették, hogy legyenek tekintettel Törökországnak a presztízse megóvására irányuló szándékára.

Hötendorfi Konrad Bukarestben.

Bukarestből jelentik: Hötendorfi Konrad osztrák-magyar hadseregbeli felügyelő Bukarestbe

érkezett. Ebéden volt a román királynál, majd tanácskozást folytatott a román vezérkari főnökkel.

Oroszország és a béke.

Szentpétervárról jelentik: Orosz kormánykörökben hisznek a szerb konfliktus békés elintézésében. Durazzo mekszállása nem súlyosbítja a helyzetet.

Bécsből jelentik: A „Magdeburger Zeitung“ közlése szerint nagykövetségünk előterjesztette az orosz cárnak a végső követeléseinket. A cár kegyesen fogadta a nagykövetet és kifejezte reményét, hogy a konfliktus békésen fog elintéztetni.

Orosz intés Szerbiának.

Szentpétervárról jelentik: A kormány belgrádi követe útján figyelmeztette a szerb kormányt, követeléseinek mérséklésére.

Lókiwiteli tilalom.

Bécsből jelentik: A hivatalos lap holnapi száma közli a lókiwiteli tilalmat.

A balkáni háború.

Véres görög-bolgár összetűzés.

Konstantinápolyból jelentik: A diadalmas szövetséges csapatok most már egymásra törnek. Legújabbban azt a hírt jelentik, hogy a görög és a bolgár csapatok Terresz mellett egymásra rontottak. A görög és bolgár katonák közt véres összetűzés volt. Mindketet részről sok halott és sebesült maradt a harctéren.

A béke feltételei.

Berlinből jelentik: A Lokál Anzeiger írja, hogy a béketárgyalások során mindkét részről engedmények történtek. A török delegátusok most már bele mennek abba, hogy a határvonal Drinápoly, Kirk-Kilissze és Dede-Agács vonalig állapíttassék meg.

Nagy bolgár győzelem.

Szófiából jelentik: A csatlózsai vonal előtt a béke érdekében tárgyalnak a balkáni államok és Törökország megbízottjai. Ez a

körülmény azonban nem jelenti a fegyverszünetet. A keleti harctérre tovább dühöng a kegyetlen embermészárlás. Egy szófiai hirdás szerint a bolgár csapatok Dede-Agacs és Dimocika között nagy győzelmet arattak a török csapatokon. A jelzett helyeken véres összeütközés volt, amely török részről teljes megadással végződött. A bolgárok elfogtak két pasát, 252 tisztet, 8879 katonát. Bolgár kézre került továbbá 8 ágyu, 2 gyorstüzelő ágyu, 1000 ló és rengeteg munició.

A szerbek elfoglalták Dibra községet.

Belgrádból jelentik: A szerb csapatok rövid küzdelem után elfoglalták Dibra községet.

Ismét bombázzák Tarabost és Skutarit.

Riekából jelentik: Az utóbbi napokban a harctéri tudósítások hallgattak az annyit emlegetett Tarabosz és Skutari erődökről.

Most arról jön jelentés, hogy az erődöket ismét bombázni kezdték.

Számosz sziget Görögországé.

Athénból jelentik: Számosz szigete tegnap proklamálta Görögországhoz való egyesülését.

**Elsőrendű
cserépkályhákat
és szab. gyorsmelegítőket ajánl
Szmúny László**

kályhás, Miskolc, Dócai-utca 9.
Davitásokat olcsó áron eszközöl.

**Munkások!
Elvtársak!**

Ékszer vásárlásnál forduljanak bizalommal **Váradi** órás- és ékszerészhez Miskolcz, Széchenyi-utca 6. sz. a „Korona“-szállodával szemben.

Órajavításokért 5 évi jótállást vállalok.

Lumpok!

másnap „LUNA“-vizet igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára Miskolczon a Kereskedelmi r.-l.-nál van.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC
TELEFONSZÁM 514
Népkert és kórház között

Olesón és jól esakis az ruház-
kodhatik, aki posztó- és gyapju-
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Széchenyi-utca
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi
ujdonságok úgy hazai, mint
valdi angol kelmékből. ■■■
Legszolidabb szabott árak

Jóindulatu,
szervezetlen
cipész és csizmadia

**segédeket,
valamint tűzőnőket**

állandó munkára felvesz

**Miskolei szövetkezeti cipő
és eszmagyár**

Zsolezal-kapu 40. szám alatt.

Occasíó! Rendkívüli alkalom!

**Megnyilt
a Ferenczi Áruház**

ahol Bisquets figurák és Kristály
üvegáruk rendkívüli olcsó árban
beszerezhetők.

MISKOLCZ,
Borsodmegyei Bankpalota.

Feltűnően olcsó!

Ujdonságok

Női fűzős Box
bőrbeli elegáns
és modern **8.50**

Női fűzős
Chevreau-bőrbeli
utolsó divat **9.50**



*Legjobb minőségű
elegáns és jutányos
a Turulcipő.*

Turul ezipőgyár r.-t.
a monarchia legnagyobb cipőgyára
Főraktár: Miskolcz, Széchenyi-utca 39.

Férfi fűzős
AMERICA-STYLE
elegáns és tartós **11.50**

Férfi fűzős Box-
bőrbeli modern
és tartós **9.50**

WEISZ TERÉZ

gőzmosó- és vegytisztítógyára

Üzemét megnagyobbította. — Átvételi
helyiségét Arany János-utca 3. szám
alá (kapu alatt jobbra) helyezte.

■ Gyors és pontos kiszolgálás. ■
Ruhafestéseket és vegytisztításokat
rendkívül olcsó árak mellett készít el.

Fióközletek:
Munkácsi-utca 1.
Városháztér 16.
Weidlich-udvar.
Serház-utca 2.

Telefon 382.